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	Về việc
	:
	BÁO CÁO KIỂM TOÁN 

về Báo cáo tài chính tổng hợp cho năm tài chính kết thúc ngày 31 tháng 12 năm 2012


Chúng tôi đã kiểm toán Báo cáo tài chính tổng hợp năm 2012 của Công ty Cổ phần Xi măng và Khoáng sản Yên Bái gồm: Bảng cân đối kế toán tổng hợp tại thời điểm ngày 31 tháng 12 năm 2012, Báo cáo kết quả hoạt động kinh doanh tổng hợp, Báo cáo lưu chuyển tiền tệ tổng hợp và Bản thuyết minh Báo cáo tài chính tổng hợp cho năm tài chính kết thúc cùng ngày, được lập ngày 09 tháng 3 năm 2013, từ trang 08 đến trang 39 kèm theo.

Báo cáo tài chính tổng hợp của Công ty năm 2011 đã được kiểm toán bởi công ty kiểm toán khác. Kiểm toán viên của công ty kiểm toán này đã đưa ra Báo cáo kiểm toán vào ngày 15 tháng 3 năm 2012 có dạng ý kiến chấp nhận toàn bộ. 
Trách nhiệm của Ban Giám đốc

Ban Giám đốc Công ty Cổ phần Xi măng và Khoáng sản Yên Bái chịu trách nhiệm về việc lập và trình bày trung thực và hợp lý Báo cáo tài chính tổng hợp của Công ty theo Chuẩn mực kế toán, Chế độ kế toán Việt Nam và các quy định pháp lý có liên quan và chịu trách nhiệm về kiểm soát nội bộ mà Ban Giám đốc xác định là cần thiết để đảm bảo cho việc lập và trình bày Báo cáo tài chính tổng hợp không có sai sót trọng yếu do gian lận hoặc nhầm lẫn.

Trách nhiệm của Kiểm toán viên

Trách nhiệm của chúng tôi là đưa ra ý kiến về các báo cáo tổng hợp này căn cứ trên kết quả kiểm toán của chúng tôi.

Cơ sở ý kiến
Chúng tôi đã thực hiện công việc kiểm toán theo các chuẩn mực kiểm toán Việt Nam. Các chuẩn mực này yêu cầu công việc kiểm toán lập kế hoạch và thực hiện để có sự đảm bảo hợp lý rằng báo cáo tài chính tổng hợp không còn chứa đựng các sai sót trọng yếu. Chúng tôi đã thực hiện việc kiểm tra theo phương pháp chọn mẫu và áp dụng các thử nghiệm cần thiết, các bằng chứng xác minh những thông tin trong báo cáo tài chính tổng hợp; đánh giá việc tuân thủ các chuẩn mực và chế độ kế toán hiện hành, các nguyên tắc và phương pháp kế toán được áp dụng, các ước tính và xét đoán quan trọng của Ban Giám đốc cũng như cách trình bày tổng quát báo cáo tài chính tổng hợp. Chúng tôi cho rằng công việc kiểm toán của chúng tôi đã đưa ra những cơ sở hợp lý để làm căn cứ cho ý kiến của chúng tôi.

Ý kiến của kiểm toán viên

Theo ý kiến chúng tôi, Báo cáo tài chính tổng hợp đề cập đã phản ánh trung thực và hợp lý trên các khía cạnh trọng yếu tình hình tài chính của Công ty Cổ phần Xi măng và Khoáng sản Yên Bái tại thời điểm ngày 31 tháng 12 năm 2012, cũng như kết quả hoạt động kinh doanh và các luồng lưu chuyển tiền tệ cho năm tài chính kết thúc cùng ngày, phù hợp với các chuẩn mực, Chế độ Kế toán Doanh nghiệp Việt Nam hiện hành và các quy định pháp lý có liên quan.
Không phủ nhận ý kiến chấp nhận toàn phần như đã nêu trên, chúng tôi muốn lưu ý người đọc báo cáo tài chính các vấn đề sau :

· Khoản đầu tư vào Công ty Cổ phần Xi măng Yên Bình chưa được đánh giá trích lập dự phòng tại thời điểm kết thúc năm do tại thời điểm kiểm toán, Công ty Cổ phần Xi măng Yên Bình chưa có báo cáo tài chính.
· Như đã nêu tại điểm VII.8 trong bản thuyết minh báo cáo tài chính tổng hợp: Tại ngày 31 tháng 12 năm 2012 khoản lỗ lũy kế của Công ty là 32.803.436.662 đồng và nợ ngắn hạn vượt quá tổng tài sản ngắn hạn là 88.426.679.475 đồng. Những điều kiện này, chỉ ra sự tồn tại của yếu tố không chắc chắn trọng yếu có thể gây ra sự nghi ngờ về khả năng hoạt động liên tục của Công ty. 

Theo giải trình của Ban Giám đốc Công ty, nguyên nhân dẫn đến tình hình trên do năm 2012 do ảnh hưởng của suy thoái kinh tế thế giới và đặc biệt tại Việt nam ngành Xây dựng, Bất động sản suy giảm nặng nề, đầu tư công của Nhà nước cũng cắt giảm mạnh nên ảnh hưởng lớn đến ngành Xi măng. Sản lượng và giá bán xi măng giảm, trong khi đó chi phí than và điện liên tục tăng dẫn đến hoạt động sản xuất kinh doanh của mặt hàng xi măng và klinke năm 2012 lỗ 39.692.665.983 đồng. Tuy nhiên, Hội đồng quản trị và Ban Giám đốc Công ty đã nhận định tình hình khó khăn của sản phẩm Xi măng từ cuối năm 2011, đầu năm 2012 Công ty đã chuyển hướng kinh doanh, đầu tư mở rộng dây chuyền sản xuất Đá và Bột đá chủ yếu xuất khẩu sang thị trường các nước Ấn Độ, Đài Loan. Năm 2012, Công ty sản xuất và tiêu thụ được khoảng 103.000 tấn Bột đá, kết quả sản xuất kinh doanh từ mặt hàng này đem lại là lãi 16.563.658.861 đồng. Công ty cũng đã được Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát Triển Việt Nam, Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn điều chỉnh giãn lịch trả nợ khoản vay dài hạn đầu tư các dây chuyền sản xuất từ năm 2014 lên năm 2019 và cho vay thêm 13.000.000.000 đồng để cơ cấu lại tình hình tài chính với hạn trả trong 06 năm. Từ các yếu tố này, Ban Giám đốc Công ty cho rằng các vấn đề nêu trên sẽ không có ảnh hưởng đến tính hoạt động liên tục của Công ty.
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